

宝鸡县县长刘忠良和职工代表民主对话

为企业兴利替职工分忧

本报讯 宝鸡县总工会于6月6日邀请驻县11个部、省、市属以及县办厂矿企业职工代表、干部22名，和宝鸡县县长刘忠良面对面进行民主对话。对厂矿企业提出的20多个“老大难”问题，刘忠良代表县政府给予了答复，有的还当场得到解决。

宝鸡县针织厂的3名职工代表反映：该厂被污水包围，环境污染严重，道路无法行走。刘忠良听后回答说：“县上已决定投资400万元对这一公害进行综合治理；道路问题由县城建局尽快拿出方案，下半年解决。”就环境污染问题，刘县长还责成环境保护局、水电局等部门，对工业污水排放进行限制，不得“超标”。

宝鸡酒精厂代表提出：厂里有两名职工先后被坏人用刀砍伤，曾多次到派出所报案，问题得不到解决。刘忠良听后当场责成到会的县公安局副局长尽快组织干警及时查处，严厉打击刑事犯罪活动。

对于到会代表提出的“职工个人的增收节资奖金拿不到手”、“到城内工厂联系业务的车辆进不了城”以及“车站小学夏季学生喝开水难”等问题，刘县长都作了明确答复，有的已当场拍板予以解决。（韩星海）

国棉五厂子弟中学荣获首届全国历史知识大赛二等奖 该校教师张永和夺得个人一等奖

本报讯 在最近揭晓的首届全国历史知识竞赛中，我省国棉五厂子弟中学荣获集体二等奖，该校教师张永和夺得个人一等奖。这次大赛是由《中外历史》编辑部 and 陕西省历史学会举办的，吸引了全国近万名职工、教师和大中学生踊跃参加。

西北国棉五厂中学把参加这次大赛与爱国主义教育紧密地结合起来，学校领导为了鼓励学生竞赛，积极主动地为他们查阅史料，教师张永和利用业余时间为学生辅导答疑，使参赛的148人均取得较好成绩，获奖人数和等级居全省之首。这所中学各种“课外兴趣小组”应运而生，仅“历史兴趣小组”就有50名学生参加。通过博览古今历史，更加激发了学生的学习热情。前不久，该所子弟中学被省纺织公司评为“文明学校。”（桂维平）



—嫂子，这次我要借那把 唐少义

▲5月14日凌晨两点多钟，一位从浙江来西安出差的女同志下火车刚行至尚德门的城墙外时，一个男青年迎上前去，询问她住不住旅社。她还未及回答，那小伙突然夺走她的手提包就跑。这位女同志忙大声呼喊，此时铁二十局一处工地看守材料的成绍伦等3名工人闻讯后急忙追赶歹徒。歹徒一看事情不妙，只好扔下提包仓惶逃去。这位女同志当从他们手中接过提包，见内装的800元现金和其它物品完好无缺时，感动得连声道谢。（朱绍轩）

▲4月11日傍晚，陕棉八厂退休老中医杨春轩从农村来的小孙子和孙女，外出玩耍时迷失了方向。这时两位过路工人问清缘由后，奔波30多里，终于在当晚11时找到了孩子的家。事后，得知这两位夜送迷童的工人是咸阳石油钢管钢绳厂的张少林和高保民。（杨宝荣）

▲6月4日下午6点多钟，身患高血压、心脏病的宝鸡市一运司退休老人王玉，在宝鸡军分区招待所西侧摔倒，生命垂危。金台区合作牛奶厂的朱志元和另一个年轻人见状赶忙将老人扶起，挡住一辆面包车。本来司机担任接送省检查团的任务，但他毫不犹豫地老王送到渭滨医院，后又转送到石油机械厂职工医院。这位司机是宝鸡市卫生防疫站的王顺昌。（驷山 志孝）



业余的追求

—记四项国家专利获得者郑机



就是你这个“小字辈”人物——陕西飞机制造公司技术员郑机，以拼命钻研的劲头进行着一项项发明创造。三年前竟取得了国家专利局批准的四项新型实用专利权。

那是1984年夏季的一天。在秦岭以南的千山水库里，几个半大孩子爬在汽车轮胎上嬉水的情景引起了你的深思：能不能设计一个既不用机械动力，也不要别人划的新型游乐船呢？从此以后，你把业余时间都用在了这上面。就是饭桌上、睡觉前也总是思来想去，比比划划。

一个风和日丽的星期日，你坐在水库边上，盯着水面上游来游去的鱼儿出了神。“那鱼尾打水的动作多么象自己设想中的橹！”它象是一道灵光在你脑中闪过，你立即跑回去翻资料，绘图纸，终于设计出了一种新型的游乐船。经过模拟试验，以“船桨”命名的新型游乐船就这样诞生了。中国专利局批准这次成果为新型实用专利，并与湖北某厂签订了专利转让合同。

“船桨”的设计成功，使你的激动之情变成了继续攻关的驱动力。

你所在的陕西飞机制造公司地处秦岭山下，道路高低不平，骑自行车的职工常常是“望坡兴叹”。一天，你骑自行车在公路上行驶，另一个人骑自行车迎面而来，就在相互交错的一瞬间，你发现那人所骑自行车车轮部分有一套从未见过的机构。于是，你掉转头头追出十里之外，终于弄清了这个一套外挂式飞

轮结构。你想：自行车装上变速机构，上起坡来不是可以省力气吗？

于是，你翻阅了大量资料，经过反复画图，终于设计出了一套完整的方案。于是，你怀揣图纸跑了汉中附近几个厂家，好话说了一箩筐，并把自己每月节约下来的钱全部掏出来交了试验费。试验结果证明，你这种方案是合理的，可以巧妙地把人骑车时身体前后晃动的力量转化为自行车的驱动力，与人脚力一起驱动自行车，从而使车速得到提高，并丝毫不影响掌握行车方向的功能。就这样，你又一次获得了实用新型专利。

不久，水果采摘器，上楼手推车也先后在你手中，在你的业余时间设计出来了。

三年，在人生的旅途中只是一瞬间。然而，就在这短暂的时间里，你却提出了多项发明方案，其中四项已获得了中国专利局的新型实用专利。

你成功了。对于你这个刚刚26岁的青年来说，成功仅仅是起步。本报通讯员 张林鹏



陕西省第二印染厂青年职工杨志伟，四年未为当地的职工、战士和群众义务修理钟表一万五千多只。图为杨志伟正在向残疾青年传授修表技术。高利 摄 武 撰

辛勤笔耕获成果

周作成赴常州参加“金梭笔会”

本报讯 蒲城县纺织工人周作成，近年来致力笔耕，取得可喜成绩。最近，他应中国纺织报编辑部邀请，参加在常州举办的首届“金梭笔会”。

周作成自1972年学习创作以来，先后在中国纺织报、西安晚报等报刊发表各种体裁的文学作品。他的电视剧本《争娘记》曾于1985年获《法制周报》“法制

题材文艺征文奖”。在参加中国纺织报办的这次“金梭笔会”者中，周作成是陕西地区的唯一代表。（福荣 昭明）

△省总女工委员会最近在工运学院举办了厂矿企业单位托幼所长培训班，请西安高等院校的老师为幼儿园所长讲幼儿园所的管理知识。（高文馨）

△咸阳纺织机械厂工会6月17日召开了全厂首届工会工作理论研讨会，分别就职工民主管理，班组民主管理等七个专题发表了论文。（裴建军）

△陕棉十三厂工会6月18日起在厂俱乐部举办立体电影周，放映了《靓女阿萍》等一系列立体故事影片。（徐味）

△国营西北光学仪器厂工会最近创办了工会报纸《职工之音》。（职言）

△三四〇二厂工会为二百多户职工代买、安装了“驷山牌”换气扇，受到职工们的好评。（吴海军）

△西安变压器电炉厂工会六月下旬举办了“建设社会主义精神文明综合知识百题赛”，吸引了三千多名职工踊跃参加。（怀有）

△陕西钢厂工会最近成立了职工文化艺术协会，协会当即制做了一批宣传板，送往生产车间巡展。（玉祥）

老工人韩友纪退休不离厂 拣破烂为工厂节约六千元

本报讯 陕西广播电视设备厂老工人韩友纪退休不离厂，不计报酬在垃圾堆里拣破烂。从去年下半年以来为工厂节约6000多元。

韩师傅，退休后按说完全可以坐享清福了。但他却闲不住，整天拉着架子车在垃圾堆里“寻宝”。平常他把车间扫掉的焊锡渣，线路板上剪掉的小线头、小零件扫回来，用簸箕把杂物簸掉，然后拣出来分类装在塑料袋里，

上交或以备用。在“如意”彩电生产最紧张的时候，主班因缺少一种小弹簧而停产。车间领导急得团团转。韩师傅得知后，就把自己平时在垃圾中拣的180多个小弹簧拿到车间，应了生产之急，使彩线很快恢复了生产。（刘县魁）

击，维护了矿区治安秩序。仅5月份，他们就破获刑事案件两起，治安案件4起，处理了15名不法分子，破案率达100%。（严法纪）

三三洞矿打击不法分子 本报讯 铜川矿务局三三洞煤矿公安科、护矿队，对聚众赌博和盗窃矿内生产设备的不法分子进行了严厉打

深秋的一天，省城南郊一处临街8间门面房前张灯结彩，鞭炮声声。在一片祝贺声中，前呼后拥走出了这家公司的张经理。只见这位新经理衣冠楚楚，神采飘逸，在一片掌声中得意地为自己的“中国通运公司”剪了彩。可谁能想到，这位腰装15万资产的堂堂经理，在不到一个月的时间里，竟带着冰冷的手铐，神情恍惚地走进了监狱。

张经理原是某厂的工人，有满意的工作和可观的收入。可张某并不满足眼前这一切，总想发大财，捞上一把，成为百万富翁。于是他给厂里打了离职报告，开始了他“发财”的生涯。做生意首先要有资本。他得知在某集体企业工作的老同学叶某帐上有15万元巨款时，便借老同学相聚为名，以“糖衣炮弹”向叶某发起了进攻。张时而向叶某吹嘘自己的宏伟“蓝图”，时

老同学的“交易”

了这笔巨款，期限6个月。可款一到手，张某却飘飘然了，整日乘坐高级豪华出租车，穿梭于高级宾馆、游乐场之间，恣情享乐。迷上了风骚女人刘某，为了讨得刘某的欢心，张经理那管花钱多少。不到一个月，张某一万多元就溜到了刘某的口袋里。

而用花言巧语蒙骗叶某，终于以高出银行利息一倍的假合同，骗取了这笔巨款。张经理那管花钱多少。不到一个月，张某一万多元就溜到了刘某的口袋里。

眼见还款期限已过半，可张的“公司”仍无踪无影。他急忙四处招兵买马，出高价租了南郊8间门面房，准备办舞厅、饭馆和游乐场。为满足自己养鸽子的嗜好，还专为自己修了一个60平方米的鸽子棚，仅买鸽子一项就花去现金6000多元……眨眼还款期已到，15万元巨款已挥霍掉8万元，可张的“中国通运公司”仍是个空架子。一副冰冷的手铐已戴在了这个诈骗者的手腕。叶某也因玩忽职守被收容审查。（袁省辉）

